

Василий Рябинин: катастрофа в Норильске не имеет аналогов в мире

Уволенный после ЧП в Норильске сотрудник Росприроднадзора Василий Рябинин в интервью каналу ТВК заявил, что последствия экологической катастрофы в Норильске замалчиваются властями.

Напомним, Рябинин первым оценил масштабы разлива топлива с ТЭЦ-3. Когда руководство приказало ему не вмешиваться в ситуацию, он записал видеоролик, в котором честно описал увиденное и дал собственную оценку экологического ущерба. Этот поступок стоил ему работы.

В программе «После новостей» Рябинин заявил, что заявление о том, что озеро Пясино не пострадало от нефтепродуктов — полнейшая ложь. Он считает, что на ликвидацию последствий ущерба по самым скромным оценкам потребуется не менее десяти лет, и даже тогда экосистема может не восстановиться до конца. В озере обитает рыба валёк, занесённая в Красную книгу. Из-за катастрофы ей угрожает вымирание.

Ситуация осложняется географическим положением. В пресноводных водоёмах арктической зоны отсутствуют бактерии, которые могли бы переработать нефтепродукты, а лёд, который не растаял на момент катастрофы, мог способствовать большему распространению топлива. Кроме того, ущерб не ограничивается майским разливом, водная экосистема постоянно страдает от технологических выбросов.

В конце июня журналисты, активисты Гринпис и Василий Рябинин обнаружили несанкционированный сброс отходов с Талнахской обогатительной фабрики Норильского комбината в тундру. В «Норникеле» заявили, что это было разовое нарушение, однако Рябинин обнаружил слив отходов ещё 20 июня, после чего экологи и отправились на место.

По мнению Рябинина, первым шагом в устранении последствий должно стать признание масштабов катастрофы. Сейчас же власти и руководство «Норникеля» заявляют о успешной ликвидации. Росприроднадзор оценил нанесенный ущерб в 148 миллиардов, «Норникель» же считает, что будет достаточно десяти миллиардов и намерен оспорить сумму. Рябинин оценивает ущерб минимум в 50 миллиардов, но считает, ущерб вовсе не стоит оценивать в денежном эквиваленте, а виновник должен полностью восстановить экосистему, независимо от того, в какую сумму это ему обойдётся.

Также он уверен: произошедшая катастрофа не имеет аналогов в мире. И, независимо от того, удастся ли полностью ликвидировать последствия, стоит проанализировать случившееся, чтобы в будущем избежать повторения подобного.

Ранее на Бабре:

[Сотрудник Росприроднадзора не побоялся раскрыть истинные масштабы аварии в Норильске](#)

[«Норникель» поймали на сливе отходов в реку. В попытках скрыть это его работники раздавили машину прокуратуры](#)

[СКР начал проверку по факту слива отходов с фабрики «Норникеля»](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyur.babr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyur.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)